

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К.	4 80
на пів року "	2 40
на чверть року "	1 20
місячно . . . "	— 40

Подинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К.	10 80
на пів року "	5 40
на чверть року "	2 70
місячно . . . "	— 90

Подинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакция і
Адміністрация: улица Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся лиш фравковані.

Рукописи авертують ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

До даток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(Справа купна ордерів в парламенті французькій. — Процес членів македонського комітету в Букарешті. — З німецького парламенту. — Положене в Хіні.)

На вчерашнім засіданні палати послів французького парламенту заінтерпелював пос. Ріве з причини поголосок о посередництво одного високого урядника при роздаванні ордерів. Бесідник домагає ся в тій справі поясненя від правительства. Президент міністер Вальдек Руссо жадає безпovolочно отвореня дискусії над тою інтерпелляцією. З черги забрав голос міністер для кольоній Декре і заявив, що знає ту історію і що то его дотикають докори, немов би его сян посередничив за гроші в роздаванню ордерів. Супротив того мусить відіертти ті закиди, як цілком безосновні. Відтак пояснив, котрі особи і за що дістали ордери і відкликая ся до суду палати послів. По промові ше міністра Мілранда, котрий станув в обороні Декреса, палата ухвалила для правительства вотум довіря 379 голосами против 31.

В букарештєнськїм процесі против членів революційного комітету македонського, обжалований Трифанов зізнає, що македонський комітет ухвалив убити короля Кароля бмбю, а не як перед тим порішено, штилетом. Григорий Конов приїхав був в січні до Букарешту, аби убити міністра Йонсека Трифанов каже, що болгарське правительство толерувало тайний комітет. — Убийник Мігаїлеана, Дмитров відклякує зроблене в слідстві зізнане,

що до злочину намовив его член тайного комітету. Обжалований Алексов зізнає, що раз одержав був пачку з отруєю і листом, в котрім була бесіда о засуді смерті, виданім комітетом на Трифанова. Дмитров сказав ему, що хоче убити Мігаїлеана, турецького шпігуна Янсара і інших Болгар. Не довів о тм поліції зі страху перед македонським комітетом. — Карамбулов зізнає, що Боков і Богданов говорили, що агентат на короля Кароля дасть ся легко виконати, бо король ходить улицями майже без товариства. Президент додає до того, що сам Богданов сказав ему, що дия 18 грудня 1899 року, під Арсов і Бослаков гнали за королем на гребли над рікою Димбозиною.

На вчерашнім засіданні німецького парламенту стояла на дневнім порядку справа уділення третого додаткового кредиту в р. 1900 на хінську виправу. Канцлер гр. Більов зараз на початку засідання забрав голос і почав обговорювати історію хінських розрухів, при чім відспирав підшошені за границею закиди, немов би ворохобня в Хіні була викликана занятєм Кіао-Чау. — На ті слова крукнули соціялісти, що така то було причиною. — Канцлер висказав жаль, що навіть в тій палаті підносять ся такі голоси і оправдував забір Кіао-Чау міжнародним правом. Дальше звернув ся против хінських урядників, котрі не були в силі ворохобні придавати. Підвіє, що Німеччина не хоче вести ніякої заборчої війни, але домагає ся лиш кары за злочини і забезпеченя на будучість що такі розрухи не повторять ся. Вкінці обговорював обширно відносини Німеччини до інших держав і доказував, що всі они годять ся в Німеччиною в справі хінської політики. Найбільший притиск поклав гр. Більов на приятні відносини німецько-росийскї та про-

сив о ухвалене кредитів. Против гр. Більова виступив соціяліст Бебель і доказував, що до Хіни вислано войска против міжнародного права і що вина за то, що стало ся, паде на Кеттелера. Обговорював звїрскости Німців в тій війні і скінчив тим, що Хіна не може прийняти поставлених їй условій. Беблеви відповідав міністер війни Гослер. Дальша дискусія відбуде ся ниві.

Берлинський Reichsanzeiger оголошує лист хінського цїсаря до цїсаря Вільгельма II. Лист, писаний 14 с. м. і в нїм хінський цїсар висказує на ново жаль з причини убиятї німецького посла, дякує цїсареві Вільгельмови, що той не робить его личю відвічальним, обіцяє строге покаранє виновників і заповідає іменоване до мирових переговорів, висказуючи надїю, що переговори успішно покінчать ся. Від вислїду тих переговорів буде зависїти, чи цїсар верне до Пекіну. Вкінці обіцяє, що такі подїї вже не повторять ся і заporučує на будучість цілковиту свободу діяльности для християнських місіонарів.

Відносини санітарні в Пекіні — як звідтам доносять — мають бути від часу занятя міста союзними войсками дуже грізні. Богато Хінців померло на віспу. Померших не хоронять, бо Хінці боять ся, що Европейці будуть їм в тім перешкаджати. В домах нагромадило ся багато нечистоти, так що грозить пошесть, котра була би для союзних войск незвичайно небезпечна.

ОПОВІДАНЄ АГЕНТА

(З англійського — Марк Твайна.)

Бідний, сумний чужинець! Було щось в его скромнім вигляді, его утомленим погляді, аносенні, колись приличній одежи, що будило в серци іскру милосердя, хоч я під его пахою добачив портфель, що спонукало мене до тяжкої молитви: „Боже, не дай мені знов власти в руки агента!“

Справді! Ті люди уміють все обудити цікавість і заняте Заки я ще спостеріг ся як то стало ся, а вже оповідав мені той історію свого життя, і я цілий потонув в увазі і цікавості. То, що оповідав, звучало більше менше так:

„Мої родичі померли, ох, коли я був ше малюю, невинною дитиною. Мій стрий Ітурьяль заопікував ся мною і уважав мене за свою дитину. То був мій одиникий свояк на цілім широкім світі; але був добрий, маючий і щедрий. Окружив мене богатством і всіми вигодами; я не потребував відмавляти собі нічого, що можна було дістати за гроші.

З часом покінчив я мої університетскі науки і вибрав ся з двома служащими в подорож. Чотири роки їздив я від краю до краю серед найбільшої радості. В тих далеких кра-

ях пізнав я поезію, котра відсвіжила мое серце і душу. Але з усього, що я там бачив, подобавсь мой поетичній влади найбільше звичай богачих людей, збирати красні і дорогі рідкості, і в нещасливу годину попробовав я того стрія Ітурьяля познакомити в тою річю. Я писав і оповідав ему о пречудній збірці мущель одного, о хорошій збірці пінкових люльок другого, о богатій, незвичайно цікавій збірці автографів третього, о неціненій збірці порцеляни четвертого, о неопіненій вартості порцеляни слїдуючого, і т. д. і т. д. Викорі мої листи принесли видну користь: мій стрий почав роздивляти ся яку збірку найліпше заложити. Може знаєте, як скоро розвивають ся такі любительскі примхи. Векорі заволоділа ним правдива пристрась збирача, о чім я очевидно не знав. Він заведбував свою велику торговлю безрогами, векорі цілком єї закинув, а цілий присвятив ся пристраси збираня. Пасамперед збирав давінки, які носять корови. Згромадив збірку, що заповняла цілих пять великих саль і обіймала всі роди коровячих давінків, які коли були в уживаню — з виїтком одного. Той одия — дуже старинний одиникий в своїм роді — був власністю другого збирача. Стрий жертвував ему величезну суму за него, але тамтой не хотів его продати. Можете подумати, що тут діяло ся! Правдивий збирач не прикладає ніякої ваги до неповної збірки. Его серце крає ся, він продає зі стратою свій скарб і звертає свою увагу на другі предмети, ко-

трими, як здасть ся, ніхто ще не інтересував ся.

„Так зробив і мій стрий. Тепер пробовав з цеглою. Розвівши велику і дуже цікаву збірку, пересвідчив ся, що его давнійше нещастє повторило ся знов. Ще раз зломало ся его велике серце. Продав ідеал свого серця якомусь броварникови, що покинув інтерес і що був в посїдню послїдної, але найважнійшої цегли. Розпочав збирати предмети з камінної доби. Але тут векорі пересвідчив ся, що фабрика, котра була з ним в зносинах, заосмотрювала і інших збирачів тими самими предметами. Супротив того збирав ацтекскі написи і випхані кити, але по нечужаних трудах і видатках прийшло і тепер нещастє. Коли его збірка була вже, здавалось, повна, привезено з Гренландії випханого кита я в Кундуранго в середній Америкі, ацтекску напись, що всею дотеперішню перевищила. Стрий старав ся дістати ті скарби. Виравді удалось ему купити кита, але наші в захопив ему инший збирач аперед носа. Правдивий Кундуранго, як може знаєте, то дороговіщність, і кожний правдивий збирач, котрому удало ся дістати его, волів би розлучити ся з родиною, як виречи ся такої написи. І так мій стрий мусів дивити ся, як его любимець висуває ся з его рук, аби ніколи вже не попасти туди, і его чорне волосє побіліло за одну ніч як сніг.

Тепер якийсь час виживав і роздумував. Чув, що ще одно таке нещастє може его уби-

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Лясковского
„Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кожний чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицькі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році існування буде виходити під тим самим як доси літературским напрямом, з задержанем і на будуче дотеперішного отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркунів з кроями і взірцями робіт жіночих) і
GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись незалежно від заспокоєня потреб ума образованої женщины, забезпечує їй практичну користь ствердженої вартости.

Обітниця багатьох на слова, заповідань уліпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проєкти оголошеня, уникали ми доси з прищипу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявлений в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обраній дорозі.

Одявокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, одним з обовязань, яке приймаємо, єсть стояти і далше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописом а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного життя, вибирати поміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і вагляду на личный інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о душі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безпереривного постійного забезпеченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будучий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицького, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ізм. Маційовского), Володислава Умиського і многих інших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Ляклого, Ор-Ота і інших, обіцяли нам свої твори на слідувший рік.*

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

Волод. Ст. Реймонта

повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера

повість п. з.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:

Чвертьрічно	1 зр. 80 кр.
Піврічно	3 зр. 60 кр.
Річно	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою:

Чвертьрічно	2 зр. 20 кр.
Піврічно	4 зр. 40 кр.
Річно	8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКІВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧНИИ приймає, числа оказові і проєкта даром висенлає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсмапа ч. 9 і всі книгарні і контори писем.